

二人转《守岛夫妻哨》荣获第十八届“文华奖”

本报讯(记者 孙国光 安琪)日前,第十八届“文华奖”评选结果在重庆揭晓,吉林省二人转艺术剧院创排的二人转《守岛夫妻哨》,成功摘得文华节目奖,这是我省时隔33年,再度将这份沉甸甸的荣誉收入囊中。

从1992年拉场戏《写情书》首获“文华奖”,到2010年、2020年两度摘得中国曲艺最高奖“牡丹奖”,2021年梨树二人转两次进京展演,先后赴20余个国家和地区交流演出,再到如

今二人转《守岛夫妻哨》获文华节目

大奖殊荣,这份亮眼成绩单的背后,是吉林省二人转艺术剧院一代又一代艺术工作者对艺术品质的极致追求。作为国家级非遗梨树二人转与时代精神融合的典范,《守岛夫妻哨》聚焦“时代楷模”王继才、王仕花夫妇32年守岛的人事迹。主创团队以“一岛两人、三餐四季”的质朴叙事,将二人转“唱扮舞说绝”的精髓与家国情怀深度契合,让“祖国山河寸土不让”

的信念直抵人心。

《守岛夫妻哨》总导演赵丹丹表示,接过奖杯的那一刻,我满脑子都是33年前剧院前辈们凭借《写情书》获奖的场景。这次获奖不仅是一部作品的成功,更是梨树二人转这门非遗艺术,在新时代里活态传承的最好证明。吉林省二人转艺术剧院将以此获奖为动力,继续扎根黑土地,聚焦新时代,在坚守非遗根脉的基础上持续创新,创作出更多彰

显吉林精神、传递吉林温度的精品力作,让黑土地上的艺术之花在全国乃至世界舞台上绽放出更加璀璨的光彩。

从1992年《写情书》首获“文华奖”,到如今《守岛夫妻哨》荣耀回归,这份成绩单的背后,是一代又一代吉林二人转人对艺术的极致追求。扎根黑土地,聚焦新时代,梨树二人转正以全新姿态,在全国乃至世界的舞台上绽放光彩。

为民服务践初心 系紧民族“团结绳”

——记伊通满族自治县永盛街道福安社区党支部书记赵烨

本报记者 崔圣驰

共绘民族团结新画卷

伊通满族自治县永盛街道福安社区党支部书记赵烨始终将铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线,依托“福安茶馆”“社区合伙人”等新载体、新模式,“四力”齐发,探索出一条“党建引领、文化共融、服务共治、成果共享”的社区民族团结进步创建工作新路径,把社区各族居民紧密团结在一起,共同推动社区的发展与进步。

以党建引领为抓手 强化民族团结向心力

福安社区下辖30个小区,有满族、回族、朝鲜族、蒙古族等6个民族共同生活。在工作中,赵烨积极整合社区资源,充分发挥党员的先锋模范作用,将民族团结进步创建工作融入党建工作

全过程、各环节。组织开展各种活动,吸引各族党员群众积极参与,进一步增强社区党组织的凝聚力和向心力。福安社区将小区网格作为最小服务单元,以楼栋为单位建立“石榴籽”微网格,选聘各族居民担任“网格联络员”,实现“小事不出楼栋、大事社区联动”。同时,发动各族居民组建互助小组,针对独居老人等群体开展“微帮扶”。

以文化共融为依托 激发民族团结融合力

赵烨大力推动社区文化建设,创新开展“同过一个节”“同吃一桌饭”“同跳一支舞”“同唱一首歌”系列活动,让居民互相了解彼此的文化习俗,真正将单一民族的节日变成社区各族群众共享

的欢乐盛宴。福安社区还开设了兴趣班,为各族群众搭建了一个交流、融洽感情的活动平台。在课程设计上,开设传统剪纸、奚吉利琴和书法等课程,为群众提供近距离感受中华优秀传统文化魅力的机会,激发了大家对中华优秀传统文化的热爱,进一步增强了文化自信和文化自觉,有形有感有效地铸牢中华民族共同体意识。

以服务共治为关键 提升民族团结驱动力

赵烨时刻关注各族群众的需求,积极推动社区功能室的建设和完善。“福安茶馆”的改造,优化整合了服务阵地,更暖了群众的心。如今,许多居民习惯来这里喝茶聊天、休闲娱乐。同时,社区也可以在这里直接收集社情民意,更好地服务群众。创新设立“积分超市”,通过“石榴籽”奖励法,提升了各族群众积极参与社区志愿服务、文明创建、基层治理的积极性。心理咨询室、课后看

护室等功能室的有效运行,为各族群众提供了全方位的服务,解决了他们生活中的实际困难。

以成果共享为支撑 增强民族团结凝聚力

在赵烨的协调下,社区引进了“合伙人”,开办了社区食堂和袜厂。福安社区食堂面向社会开放,为各族居民提供了便捷、实惠的餐饮服务,针对特殊人群还给予就餐优惠政策。社区食堂根据时令变化,充分考虑各族居民的饮食习惯和禁忌,每周制定荤素搭配、营养均衡的膳食食谱,为各族居民打造“幸福港湾”。针对福安社区为多民族混合居住的社区,地理位置临近学校,小区内无业陪读的家长较多的情况,社区引进了弘馨袜厂,打造“家门口的小工厂”,为陪读家长、困难群众等提供了30余个灵活就业岗位,让各族群众在此携手就业、并肩奋斗,既实现了增收,更在日常协作中加深了情谊、凝聚了合力。



吉林省弘丞生物科技有限公司成立于2022年,坐落于经开区。公司专注非转基因大豆深加工,以物理冷榨工艺打造“赵婆婆”系列食用油及豆粉产品,依托现代化生产基地与产学研合作优势,为消费者提供健康放心的优质食品。

(上接一版)

值得称道的是,吉林粮食单产连续3年位居粮食主产省首位,净调出量居全国前列,在2021年国家粮食安全省长责任制考核中,2022年粮食安全党政同责以及2023、2024年省级党委政府落实耕地保护和粮食安全责任制考核中均斩获“优秀”等次,以实际行动诠释了保障国家粮食安全,吉林始终扛稳重任、站在排头。

产业赋能:拓宽富民路径的多元实践

乡村要振兴,产业是支撑。产业兴旺,是解决农村一切问题的前提。

地处世界黑土带核心区、黄金玉米带和黄金水稻带的吉林,东部山区林特山珍隐匿,中部平原五谷丰登,西部草原牧业兴旺,孕育了吉林大米、吉林鲜食玉米、吉林杂粮杂豆、长白山人参、长白山食用菌、吉林优质畜产品、吉林梅花鹿七大“吉字号”农产品品牌。

“十四五”以来,吉林跳出“就农业抓农业”的传统思维,立足资源禀赋,做足做活“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”文章,构建多元化食物供给体系,在当好国家粮食稳产保供“压舱石”的同时,走出一条农业增效、农民增收的高质量发展之路。

加强产业集群建设。吉林着力创新以人参为代表的乡村特色产业高质发展机制,出台支持产业加快发展若干政策措施。2024年,全省农林牧渔业总产值达到3031.3亿元,第一产业增加值1589.8亿元,较2020年分别增长1.9%和2.4%。2025年前三季度,农林牧渔业总产值和一产增加值增速均达到4.4%,高于全国平均水平0.6个百分点,彰显出强劲韧性与活力。

发展乡村特色产业。以人参产业为代表的园艺特产业实现跨越式发展。2024年,园艺特产业综合产值达1620亿元,较2020年增长20.8%,其中人参综合产值突破800亿元,成为带动农民增收的重要支柱。2025年,人参全产业链年产值有望冲刺千亿元规模,“吉林人参”正从传统中药材向食品、保健品、化妆品等多元产品延伸,品牌影响力持续扩大。与此同时,肉牛、肉羊产业快速崛起,出栏量增速居全国前列,成为乡村产业新的增长极。

农产品加工业蓬勃发展让“原字号”身价倍增。吉林大力推动农产品从初级加工向精深加工和食品细加工转型,推动农业产业由粗到精、由短到长,由单一到复合,培育一批龙头企业和知名品牌,农业品牌竞争力、影响力持续增强。休闲农业、乡村旅游等新

业态异军突起,将田园风光、民俗文化转化为经济优势,让农民实现“家门口就业、田间里增收”,构建起“一产稳基、二产增值、三产增效”的融合发展格局。

城乡融合:绘就和美乡村的宜居图景

乡村不仅要富,更要美。

“十四五”以来,吉林以实施乡村建设行动为抓手,深入推进“百千万户”工程,聚焦农村人居环境改善,基础设施建设、公共服务提升,全力打造宜居宜业和美乡村,让农村成为人人向往的幸福家园。

农村人居环境整治取得显著成效,全省村庄清洁行动覆盖率达到100%,行政村生活垃圾收运处置体系实现全覆盖,彻底改变过去“垃圾围村”的局面。高标准完成农村户用卫生厕所改造任务,农村卫生条件大幅提升,农民生活质量显著改善。累计创建美丽乡村示范县10个、“千村美丽”村4066个、“百村示范”村681个,

畅、用水净、用电稳、上网快”;教育、医疗、养老等公共服务向乡村延伸覆盖,城乡公共服务均等化水平不断提高,农民在家门口就能享受到优质的公共服务,幸福感、获得感持续增强。

边境乡村建设独具特色。吉林拥有1400多公里边境线,通过建立完善边境村包保帮扶、派驻工作队、干部挂职锻炼、企村结对机制,深入实施“万企兴万村”“民营企业进边疆”等行动,推动边境村组团式一体发展。如今的边境乡村,产业兴旺、民族团结、边防稳固,成为守护祖国边疆的“坚强堡垒”和宜居宜业的“幸福家园”,彰显“边疆稳则国家安,边疆美则国家兴”的深刻内涵。

五年耕耘,硕果累累;五年奋进,铸就辉煌。“十四五”时期吉林农业农村工作取得的历史性成就,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是全省上下凝心聚力、真抓实干的成果。

站在新的历史起点上,吉林将继续锚定农业强省建设目标,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,让黑土地焕发更大生机活力,让农民群众过上更加美好的生活,为保障国家粮食安全、推动乡村全面振兴作出新的更大贡献!

习近平总书记指出:“正所谓‘生年不逢百,常怀千岁忧’。坚定‘四个自信’,最终要坚信共产主义、坚信马克思主义。我们身处社会主义初级阶段、干着中国特色社会主义事业,心要想着远大目标。”前进道路不可能一帆风顺,必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪。习近平总书记的重要论述为广大党员干部增强忧患意识,居安思危、未雨绸缪,胸怀大局、着眼长远提供了根本遵循。当前,有的同志在工作中陷入事务主义、得过且过、急功近利,对潜在风险警惕性不足,缺乏长远目标和大局观念。这深刻表明,党员干部以强烈的忧患意识警醒自己,涵养“常怀千岁忧”的历史自觉尤为必要。

人无远虑,必有近忧。唯物辩证法认为,一切事物都包含对立和统一的两个方面,并在一定条件下可以相互转化。在对现存事物的肯定理解中同时包含着相应的否定理解。因此,越是取得成绩的时候,越是要有如履薄冰的谨慎,越是要有居安思危的忧患意识。

我们党在内忧外患中诞生,在磨难挫折中成长,在攻坚克难中壮大。百余年来,中国共产党人始终保持洞察大势的历史清醒、居安思危的忧患意识和未雨绸缪的远见卓识,团结带领全国各族人民攻坚克难、笃定前行,创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹。以史为鉴,可以知兴替。从党史中感悟“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”的初心使命,常怀忧患之思,方能让“于安思危,于治忧乱”成为一种思想自觉和行动自觉。

思想上松一寸,行动上散一尺。涵养“常怀千岁忧”的历史自觉,必须固本培元。忧患意识和长远眼光不会凭空而来,而是植根于对理想信念的不懈坚守。现实中,个别人把“占位子”“抢票子”看成人生“硬道理”,问题表现在作风纪律上,根子实际在理想信念上。历史一再表明,理想信念动摇是最危险的动摇,理想信念滑坡是最危险的滑坡。只有精神上不“缺钙”,坚守“对马克思主义的信仰,对中国特色社会主义和共产主义的信念,对党和人民的忠诚”这一共产党人的“本”,才能涵养“功成不必在我,功成必定有我”的境界,才能经受风浪急甚至惊涛骇浪的重大考验,才能将有限人生自觉融入人类解放的壮丽征程。

坐而论道不如起而行之。当今世界变乱交织,单边主义、保护主义逆流涌动。面对加速演进的百年变局和变乱交织的国际形势,必须将“常怀千岁忧”的历史自觉转化为“真抓实干、埋头苦干”的担当作为。在改革发展的主阵地、服务人民群众的第一线,时刻保持箭在弦上的备战姿态,化压力为动力、变壁垒为阶梯,战胜一切不确定、难预料的风险挑战。在决胜“十四五”、谋划“十五五”的关键之年,广大党员干部更应坚定理想信念的“主心骨”,不断增强忧患意识,主动研判风险,确保在风高浪急的考验中不偏航、在惊涛骇浪的挑战中不退缩,为书写中国式现代化行稳致远的新篇章贡献力量。

涵养「常怀千岁忧」的历史自觉

张运君

张亦弛

党史上的今天

1993年11月11日,中共十四届三中全会举行。审议并通过《中共中央关于建立社会主义市场经济体制若干问题的决定》。(党研)

爱润春蕾 筑梦未来

梨树县妇联举行助学金发放仪式

本报讯(通讯员 杨柳)为全力推

动“春蕾计划”助学项目在梨树县落地生根、开花结果,日前,梨树县妇联在榆树台镇第一中学举行“春蕾计划·梦想未来”助学金发放仪式。仪式上,县妇联相关负责人宣读《梨树县妇联“春蕾计划·梦想未来”活动方案》;与会领导为40名品学兼优、符合救助条件的困境女童发放助学金共计34000元。受助女童纷纷表示,要把这份关爱转化为前进的动力,以更加优异的成绩回

报社会,不辜负社会各界的殷切期望。榆树台镇相关领导表示,学校将持续关注学生的成长需求,加强家校协同,与家长携手营造温暖、平等的成长环境,让每一朵“春蕾”都能蓄积力量,茁壮成长,在未来绽放出属于自己的独特光彩。

梨树县妇联将继续深耕“春蕾计划”等公益项目,链接更多社会资源,为困境儿童搭建更坚实的帮扶桥梁,让爱心持续传递。

公告

不动产证书(丢失)申请补证			
权利人	赵博	身份证号码	220322200608183514
产权代理人		身份证号码	
土地坐落	东街韩洲壹号院小区1号楼2单元1304室		
房屋性质	住宅	房屋结构	钢筋混凝土结构
不动产单元号	220322100003GB00191F00430099		
权证号	吉(2025)梨树县不动产权第0006853号	房屋面积	114.15平方米
联系人	赵博	联系电话	18744499657

根据申请人申请,自本公告发布之日起15个工作日无异议的,将予以补发。

注:房屋已灭失的不予补发。

梨树县不动产登记中心
2025年10月31日

火热招商

- 位于铁西区四马路商业用房4-6层面积1345.06m²写字楼。
- 位于铁西区步行街5户门市房面积分别为:光明路1-2层面积117.9m²。光明路1-3层面积207.51m²。步行街1-3层面积378m²。步行街1-2层面积149.66m²。

以上房源出租出售火热招商中,有意者尽快报名。
招商电话:13844415890(杜先生) 13258807738(秦女士)